

## Θα σκορπίσουν στη Δύση οι Παλαιστίνιοι της Γάζας;

Γράφει ο Γιάννης Σιδέρης.



Έναν περίεργο σχεδιασμό έφεραν στο φως τα Wikileaks, και αφορά **σχέδιο σταδιακής απώθησης των Παλαιστινίων** από τη Γάζα προς την **Αίγυπτο**, ενώ αναφέρει και την Ελλάδα, την Ισπανία και τον Καναδά χώρες υποδοχής των.

Το **έγγραφο** του **ισραηλινού υπουργείου Πληροφοριών** είναι μεν συμβουλευτικό, αλλά το υπουργείο επιβεβαίωσε την ύπαρξή του. Προτείνει η κυβέρνηση του Ισραήλ να πραγματοποιήσει παγκόσμια καμπάνια που θα προωθήσει πρόγραμμα μετεγκατάστασης των Παλαιστινίων της Γάζας στον δυτικό κόσμο «με τρόπο που δεν θα προκαλεί και δεν θα αμαυρώνει το Ισραήλ!».

**Τα τέσσερα βήματα** που προβλέπονται είναι:

1. Εντολή στους Παλαιστίνιους πολίτες να εκκενώσουν τη βόρεια Γάζα υπό την απειλή χερσαίας επιχείρησης.
2. Χερσαίες επιχειρήσεις από τη βόρεια προς τη νότια Γάζα.
3. Οι διαδρομές στο συνοριακό πέρασμα της Ράφα προς την Αίγυπτο θα παραμείνουν ανοιχτές.

4. Δημιουργία «πόλεων» με σκηνές στο βόρειο Σινά και, στη συνέχεια, κατασκευή πόλεων για μετεγκατάσταση των Παλαιστινίων στην Αίγυπτο.

Στο **έγγραφο** αναφέρεται επίσης να αξιοποιηθούν οι ΗΠΑ, ώστε πέραν Αιγύπτου να αξιοποιηθούν και άλλες χώρες, ειδικά η Ελλάδα, η Ισπανία και ο Καναδά, ώστε να συναινέσουν στην αποδοχή παλαιστινιακού πληθυσμού!

Βεβαίως, λίγο πριν διαρρεύσει το έγγραφο, τόσο ο πρόεδρος των ΗΠΑ, Τζο Μπάιντεν, όσο και της Αιγύπτου Αμπντέλ Φατάχ αλ-Σίσι διέψευσαν κάθε ενδεχόμενο Παλαιστίνιοι πρόσφυγες να εγκατασταθούν στην Αίγυπτο.

Η Αίγυπτος το εφαρμόζει εμπράκτως. Ήδη φωτογραφίες που δημοσιεύτηκαν δείχνουν παρατεταγμένα αιγυπτιακά άρματα μάχης και τεθωρακισμένα οχήματα κοντά στο συνοριακό πέρασμα της Ράφα στη Γάζα.

Ο πρωθυπουργός της Αιγύπτου, Μουσταφά Μαντμπούλι, εν μέσω των αυξημένων πιέσεων να ανοίξει το πέρασμα της Ράφα ανάμεσα στην Αίγυπτο και τη Λωρίδα της Γάζας, και να δεχτεί Παλαιστίνιους πρόσφυγες, μίλησε σαν να επρόκειτο για εχθρούς:

Όπως είπε σε συγκέντρωση στρατιωτικών ηγετών, τοπικών φυλάρχων, βουλευτών και άλλων πολιτικών στο Σινά, σύμφωνα με την Wall Street Journal, «η χώρα παραμένει προσηλωμένη στην προστασία της γης και της κυριαρχίας της, ανεξαρτήτως κόστους».

Και συνέχισε με δραματικό τόνο: «Είμαστε διατεθειμένοι να θυσιάσουμε εκατομμύρια ζωές για να διασφαλίσουμε ότι κανείς δεν θα καταπατήσει το έδαφός μας, η Αίγυπτος δεν θα επιτρέψει ποτέ την επιβολή οποιασδήποτε κατάστασης ή τη διευθέτηση περιφερειακών ζητημάτων εις βάρος της».

Η δήλωση έγινε παρότι ο ίδιος αργότερα, κατά την επίσκεψή του στο σημείο διέλευσης της Ράφα έκανε λόγο για μια «άνευ προηγούμενου ανθρωπιστική κρίση» στη Γάζα.

Η Αίγυπτος που έχει πρόβλημα από την «Μουσουλμανική Αδελφότητα» στην Αίγυπτο, η οποία αποτελεί τη μεγαλύτερη και καλύτερα οργανωμένη δύναμη στη χώρα, δεν δείχνει τόσο έλλειψη ανθρωπισμού, όσο φόβο. Φοβάται την αποσταθεροποίηση.

Οι Παλαιστίνιοι δοκιμάζονται εξαιτίας των ακραίων που δεν συναινούν στην ύπαρξη δύο κρατών και θέλουν να εξαφανίσουν το Ισραήλ από προσώπου γης. Ωστόσο, οι ακραίοι παρεισφρέουν και δημιουργούν προβλήματα στις χώρες υποδοχής.

Τους δέχτηκε η Ιορδανία και έκαναν δύο απόπειρες κατά του βασιλιά Χουσεΐν. Έχει μείνει με την ονομασία «μαύρος Σεπτέμβρης» η σύγκρουση μεταξύ των ιορδανικών ενόπλων δυνάμεων και της Οργάνωσης για την Απελευθέρωση της Παλαιστίνης, το 1971.

Οι Παλαιστίνιοι είχαν μεταφέρει τις βάσεις τους στην Ιορδανία και από ιορδανικό έδαφος αύξησαν τις επιθέσεις τους στο Ισραήλ. Λειτουργούσαν ως παρακράτος και αγνοώντας τους τοπικούς νόμους. Το ποτήρι ξεχείλισε όταν Φενταγίν κατέλαβαν τρία πολιτικά αεροπλάνα και τα ανάγκασαν να προσγειωθούν τη Ζάρκα. Τότε ο Χουσεΐν διέταξε τον στρατό να κινηθεί και έγινε σφαγή.

Τα ίδια στον Λίβανο, μια πλούσια κοσμοπολίτικη και σε δυτικά πρότυπα χώρα. Ξεκίνησαν μάχες το 1975 μεταξύ των Μαρωνιτών και παλαιστινιακών δυνάμεων που είχαν βρει εκεί φιλοξενία. Οι τελευταίοι συμμετείχαν και με τις «παναραβικές μουσουλμανικές ομάδες της χώρας» και ξεκίνησε ο εμφύλιος, με πολλά θύματα και πολλά έκτροπα.

Ένα από αυτά ήταν η σφαγή στους προσφυγικούς οικισμούς Σάμπρα και Σατίλα, όπου η πολιτοφυλακή των ακροδεξιών «Λιβανικών Δυνάμεων» έσφαξε περί τους 3.000 αμάχους παλαιστίνιους. Ήταν τότε που ο Αντρέας Παπανδρέου έστειλε ελληνικά πλοία να τους απεγκλωβίσουν.

Αλλά και η χώρα μας είχε μερίδιο στην επιθετικότητα των Παλαιστινίων μαχητών - τρομοκρατών. Το 1988 έγινε τρομοκρατική επίθεση εναντίων των επιβατών του κρουαζιερόπλοιου «City of Pogos». Κατά την

επίθεση σκοτώθηκαν επτά τουρίστες, ο Έλληνας υποπλοίαρχος και ο δράστης της επίθεσης.

Πιο παλιά το 1973, δύο Παλαιστίνιοι που δήλωσαν ότι ανήκουν στην οργάνωση «Μαύρος Σεπτέμβρης» (έκανε την απαγωγή που οδήγησε σε σφαγή 17 ατόμων στους Ολυμπιακούς του Μονάχου), επιτέθηκαν με χειροβομβίδες και πυροβολισμούς στο αεροδρόμιο του Ελληνικού.

Στόχευαν να σκοτώσουν Εβραίους, αλλά μπέρδεψαν τις πτήσεις. Η πτήση της ισραηλινής Ελ Αλ είχε αναχωρήσει, και επιτέθηκαν σε επιβάτες της TWA. Ερχόταν από το Τελ Αβίβ και θεώρησαν ότι θα είχε μέσα και ισραηλινούς. Αποτέλεσμα δύο Αμερικανοί και ένας Αυστριακός νεκροί.

Οι Παλαιστίνιοι πρέπει να αποκτήσουν κράτος και σε καμία περίπτωση δεν μπορεί να γίνουν οι νέοι Εβραίοι της διασποράς. Αλλά το κράτος τους είναι εκεί, στην Παλαιστίνη. Και όσον αφορά τη χώρα μας, ήδη αρκετά προβλήματα έχει με το μεταναστευτικό.

Πηγή : <https://www.liberal.gr/arthrografoi/giannis-sideris>